
ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการส านักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน 
ระหว่างวันที่ 1 เมษายน  2566  ถึงวันที่ 30 กันยายน 2566 

ส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียน ได้ด ำเนินกำรส ำรวจและเก็บรวบรวมข้อมูลควำมพึงพอใจของ
ผู้รับบริกำร ระหว่ำงวันที่ 1 เมษำยน  2566  ถึงวันที่ 30 กันยำยน 2566 โดยมีผู้ประเมินทั้งสิ้น 208 คน สำมำรถ
สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียนประจ ำ ปีงบประมำณ 
พ.ศ.2566 ผลการประเมินรวมเฉลี่ย 4.44 คิดเป็นร้อยละ 88.80 ค่ำเฉลี่ยของผลกำรประเมินควำมพึงพอใจในแต่
ละด้ำนแสดง ดังตำรำง 

หัวข้อแบบประเมิน ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.40 ดี 
ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกรที่ให้บริกำร 4.47 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (เฉพำะผู้มำติดต่อด้วยตนเอง) 4.43 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกกำรใช้งำนผ่ำนระบบออนไลน์ 
(เฉพำะผู้ติดต่อผ่ำนระบบออนไลน์) 

4.44 ดี 

ควำมพึงพอใจในภำพรวมของกำรให้บริกำร 4.47 ดี 
ค่าเฉลี่ยรวม 4.44 ดี 

 
และเมื่อสรุปแบบส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้มำรับบริกำรเป็นประเด็นส ำคัญ  ๆ สำมำรถสรุปได้เป็น 5 

ประเด็น ดังนี้ 
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 
มีข้ันตอนกำรด ำเนินอย่ำงเป็นระบบชัดเจน 4.43 ดี 
มีข้ันตอนกำรให้บริกำรไม่ยุ่งยำกซับซ้อน 4.38 ดี 
มีเอกสำร/แบบฟอร์ม ในกำรด ำเนินงำนที่สะดวกในกำรรับบริกำร 4.38 ดี 
ระยะเวลำกำรให้บริกำรมีควำมเหมำะสม 4.41 ดี 
มีกำรประชำสัมพันธ์ข้อมูล ข่ำวสำร กำรให้บริกำรหลำกหลำย
ช่องทำง 

4.39 ดี 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.40 ดี 
 
2. ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่/บุคลากรที่ให้บริการ 
มีเจ้ำหน้ำที่พร้อมให้บริกำรในหน่วยงำน 4.43 ดี 
มีควำมเต็มใจ พร้อมในกำรให้บริกำร ด้วยควำมเสมอภำค  
ไม่เลือกปฏิบัติ 

4.45 ดี 

สำมำรถให้ค ำแนะน ำ ตอบค ำถำม ชี้แจงข้อสงสัยได้อย่ำงถูกต้อง
ชัดเจน 

4.42 ดี 

ให้บริกำรด้วยควำมสุภำพ เป็นมิตร อัธยำศัยดี 4.49 ดี 



มีควำมซื่อสัตย์สุจริตในกำรปฏิบัติหน้ำที่ ไม่หำผลประโยชน์ในทำง
มิชอบ 

4.56 ดีมำก 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.47 ดี 
 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (เฉพาะผู้มาติดต่อด้วยตนเอง) 
มีกำรจัดสภำพแวดล้อมกำรให้บริกำรอย่ำงเหมำะสม 4.38 ดี 
มีพ้ืนที่กำรให้บริกำรอย่ำงเพียงพอ 4.49 ดี 
มีควำมสะดวกสบำยในกำรเข้ำรับบริกำร 4.41 ดี 
ป้ำยบอกจุดบริกำรมีควำมชัดเจน เข้ำใจง่ำย 4.44 ดี 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.43 ดี 
 
 
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวกการใช้งานผ่านระบบออนไลน์ (เฉพาะผู้ติดต่อผ่านระบบออนไลน์) 
มีช่องทำงกำรให้บริกำรหลำกหลำยช่องทำง 4.46 ดี 
ควำมสมบูรณ์ของระบบสำมำรถท ำได้อย่ำงสมบูรณ์ ครบถ้วน 4.44 ดี 
มีกำรประชำสัมพันธ์ข้อมูลข่ำวสำรเป็นปัจจุบันทันต่อสถำนกำรณ์ 4.42 ดี 

ค่าเฉลี่ยรวม 4.44 ดี 
 
5. ความพึงพอใจในภาพรวมของการให้บริการ 
ความพึงพอใจในภาพรวมของการให้บริการ 4.47 ดี 
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ค่ำเฉลี่ยรวม

ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรให้บริกำร

ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกรท่ีให้บริกำร

ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (เฉพำะผู้มำติดต่อด้วยตนเอง)

ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกกำรใช้งำนผ่ำนระบบออนไลน์ (เฉพำะผู้ติดต่อผ่ำนระบบออนไลน์)

ควำมพึงพอใจในภำพรวมของกำรให้บริกำร

ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการส านักส่งเสริมวิชาการและงานทะเบียน



 
เม่ือพิจารณาผลการประเมินตามประเภทผู้ใช้บริการ 

ผู้สมัครเข้าศึกษา 
สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียนประจ ำ 

ปีงบประมำณ พ.ศ.2566 จำกผู้สมัครเข้ำศึกษำทั้งสิ้น 30 ท่ำน ผลการประเมินรวมเฉลี่ย 4.35 คิดเป็นร้อยละ 
87.00 ค่ำเฉลี่ยของผลกำรประเมินควำมพึงพอใจในแต่ละด้ำนแสดง ดังตำรำง 

หัวข้อแบบประเมิน ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.20 ดี 
ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกรที่ให้บริกำร 4.39 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (เฉพำะผู้มำติดต่อด้วยตนเอง) 4.44 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกกำรใช้งำนผ่ำนระบบออนไลน์ 
(เฉพำะผู้ติดต่อผ่ำนระบบออนไลน์) 

4.35 ดี 

ควำมพึงพอใจในภำพรวมของกำรให้บริกำร 4.40 ดี 
ค่าเฉลี่ยรวม 4.35 ดี 

 

นักศึกษา 
สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียนประจ ำ 

ปีงบประมำณ พ.ศ.2566 จำกนักศึกษำทั้งสิ้น 36 ท่ำน ผลการประเมินรวมเฉลี่ย 4.48 คิดเป็นร้อยละ 89.60 
ค่ำเฉลี่ยของผลกำรประเมินควำมพึงพอใจในแต่ละด้ำนแสดง ดังตำรำง 

หัวข้อแบบประเมิน ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.46 ดี 
ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกรที่ให้บริกำร 4.51 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (เฉพำะผู้มำติดต่อด้วยตนเอง) 4.52 ดีมำก 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกกำรใช้งำนผ่ำนระบบออนไลน์ 
(เฉพำะผู้ติดต่อผ่ำนระบบออนไลน์) 

4.47 ดี 

ควำมพึงพอใจในภำพรวมของกำรให้บริกำร 4.43 ดี 
ค่าเฉลี่ยรวม 4.48 ดี 

สรุปข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ มีจ านวนเสนอแนะทั้งหมด 3 ท่านจากทั้งหมด 36 คิดเป็นร้อยละ 8.33 โดยแบ่งเป็น
หัวข้อได้ ดังนี้ 

รายการความเห็น 
ได้รับความประทับใจ 
 เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำร เป็นอย่ำงดี ทั้งทำงโทรศัพท์และทำงออนไลน์ 
ไม่ได้รับความประทับใจ 

ถ้ำเป็นกำรขอใบtranscript ออนไลน์ค่อนข้ำงมำถึงทีอ่ยู่ช้ำ แต่ถ้ำไปรับเอกสำรค่อนข้ำงไวดีค่ะ 
 ขอให้เจ้ำหน้ำที่ฝ่ำยทะเบียนกำรศึกษำ เต็มใจในกำรบริกำรนะคะ นักศึกษำต้องกำรสอบถำมเข้ำไปไม่
ค่อยอยำกจะตอบ ถ้ำไม่มีปัญหำไม่มีใครอยำกเข้ำมำสอบถำม ท ำงำนบริกำรต้องท ำด้วยใจ คนที่เขำรับบริกำร



ก็ต้องกำรคนพูดจำดี ไม่ใช่เห็นว่ำเด็กกว่ำจะพูดอะไรก็ได้ ถ้ำนักศึกษำเข้ำไปพูดจำไม่ดีด้วยก่อนจะไม่ว่ำเลยแต่
พูดดีด้วยก็ตอบมำไม่ดี ขอควำมกรุณำพิจำรณำด้วยนะคะ 

 

บุคลากรสายวิชาการ 
สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียนประจ ำ 

ปีงบประมำณ พ.ศ.2566 จำกบุคลำกรสำยวิชำกำรทั้งสิ้น 25 ท่ำน ผลการประเมินรวมเฉลี่ย 4.41 คิดเป็นร้อย
ละ 88.20 ค่ำเฉลี่ยของผลกำรประเมินควำมพึงพอใจในแต่ละด้ำนแสดง ดังตำรำง 

หัวข้อแบบประเมิน ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.42 ดี 
ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกรที่ให้บริกำร 4.56 ดีมำก 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (เฉพำะผู้มำติดต่อด้วยตนเอง) 4.22 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกกำรใช้งำนผ่ำนระบบออนไลน์ 
(เฉพำะผู้ติดต่อผ่ำนระบบออนไลน์) 

4.45 ดี 

ควำมพึงพอใจในภำพรวมของกำรให้บริกำร 4.40 ดี 
ค่าเฉลี่ยรวม 4.41 ดี 

 
สรุปข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ มีจ านวนเสนอแนะทั้งหมด 2 ท่านจากทั้งหมด 25 คิดเป็นร้อยละ 8.00 โดยแบ่งเป็น
หัวข้อได้ ดังนี้ 

รายการความเห็น 
ได้รับความประทับใจ 
 เจ้ำหน้ำที่มีควำมพร้อมในกำรให้บริกำร 
ไม่ได้รับความประทับใจ 
 ควรมีพื้นที่ในกำรให้บริกำรอำจำรย์ทีเ่ป็นสัดส่วน และมีเจ้ำหน้ำที่มีควำมพร้อมในกำรบริกำร 

 
 

บุคลากรสายสนับสนุน 
สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียนประจ ำ 

ปีงบประมำณ พ.ศ.2566 จำกบุคลำกรสำยสนับสนุนทั้งสิ้น 77 ท่ำน ผลการประเมินรวมเฉลี่ย 4.37 คิดเป็นร้อย
ละ 87.40 ค่ำเฉลี่ยของผลกำรประเมินควำมพึงพอใจในแต่ละด้ำนแสดง ดังตำรำง 

หัวข้อแบบประเมิน ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.35 ดี 
ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกรที่ให้บริกำร 4.41 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (เฉพำะผู้มำติดต่อด้วยตนเอง) 4.33 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกกำรใช้งำนผ่ำนระบบออนไลน์ 
(เฉพำะผู้ติดต่อผ่ำนระบบออนไลน์) 

4.40 ดี 

ควำมพึงพอใจในภำพรวมของกำรให้บริกำร 4.39 ดี 
ค่าเฉลี่ยรวม 4.37 ดี 



 
สรุปข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ มีจ านวนเสนอแนะทั้งหมด 7 ท่านจากทั้งหมด 77 คิดเป็นร้อยละ 9.09 โดยแบ่งเป็น
หัวข้อได้ ดังนี้ 

รายการความเห็น 
ได้รับความประทับใจ 
 เจ้ำหน้ำที่ติดต่อประสำนงำนเก่งค่ะ และท ำงำนรวดเร็ว ให้ค ำตอบและแก้ไขได้ทุกปัญหำทุกกรณี ขอ
เชยชม แต่ขอเสนอแนะให้มีกำรปรับปรุงแบบฟอร์มต่ำงของงำนทะเบียนให้มีควำมเป็นปัจจุบันจะดีมำก และ
ควรพัฒนำระบบให้เป็นรูปแบบออนไลน์ จะสะดวกมำยิ่งกว่ำนี้ ทุกวันนี้ยังใช้ระบบเอกสำรซึ่งถือว่ำล่ำหลังมำก 
 เจ้ำหน้ำที่เก่งและสละเวลำท ำงำนดีมำกค่ะ ช่วยในกำรแก้ปัญหำหำค ำตอบ ได้ดีมำก 
 เจ้ำหน้ำที่ให้บริกำรด้วยควำมพร้อม และมีควำมสุภำพ 
 เจ้ำหน้ำที่ประสำนงำนและให้บริกำรด้ำนเอกสำรที่มีควำมเกี่ยวข้องกับงำนประชุม ได้อย่ำงครบถ้วน 
ไม่ได้รับความประทับใจ 
 กำรติดต่อประสำนงำนไม่สำมำรถได้รับค ำตอบที่ชัดเจนได้ในทันที หรือแก้ปัญหำหรือให้ค ำตอบหรือ
แนวทำงในกำรแก้ไขได้ ผู้ติดต่อต้องประสำนด ำเนินกำรเอง ไม่มีกำรวำงแผนงำนชัดเจน ติดต่อทุกอย่ำงกระชั้น
ชิด  ขอข้อมูลเดิม ๆ ซ้ ำ ๆ ไม่มีกำรปรับปรุงรูปแบบให้มันทันสมัยไม่มีกำรน ำระบบออนไลน์เข้ำมำช่วยในกำร
ด ำเนินงำน ท ำข้อมูลเดิม ๆ ผิดซ้ ำ ๆ ขำดกำรตรวจทำนและตรวจทำนก่อนน ำส่ง คณะต้องมำนั่งตรวจสอบทั้ง
ที่ข้อมูลส่งไปถูกและงำนรับเข้ำส่งกลับมำกลับเป็นข้อมูลเดิมปีที่ผ่ำนมำ ฯลฯ  
 กำรติดต่อประสำนงำน กำรขอข้อมูลและส่งข้อมูลค่อนข้ำงช้ำ หรือบำงครั้งก็แจ้งกระชั้นชิดจนเกินไป 
ไม่ค่อยให้ระยะเวลำให้คณะได้ด ำเนินกำร เพรำะบำงทีผู้รับผิดชอบก็มีภำรกิจที่ต้องท ำหลำยอย่ำงกำรขอข้อมูล
ที่กระชั้นชิดทำงคณะก็ไม่สำมำรถส่งข้อมูลให้ได้ทันที และเวลำที่ทำงคณะขอข้อมูลหรือสอบถำมข้อมูลไป
บำงครั้งไม่ได้ค ำตอบ ปล่อยให้รอโดยที่ไม่แจ้งอะไรกลับมำต้องให้ถำมซ้ ำ ๆ อยำกให้มีแบบแผนและกำรแจ้ง
ล่วงหน้ำ รวมถึงระบบกำรท ำงำนให้ดีขึ้นกว่ำนี้ ในส่วนของ Template และกำรปรับแก้ไขข้อมูลในส่วนต่ำง ๆ 
ขอให้รีบแจ้งและก ำหนดระยะเวลำกำรส่งที่ชัดเจนมำกกว่ำนี้ค่ะ 
 โทรไปไม่ค่อยรับโทรศัพท์ บำงครั้งเหมือนตัดสำยทิ้ง 

 
 

 บุคคลภายนอก 
สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียนประจ ำ 

ปีงบประมำณ พ.ศ.2566 จำกบุคคลภำยนอกทั้งสิ้น 7 ท่ำน ผลการประเมินรวมเฉลี่ย 4.95 คิดเป็นร้อยละ 
99.00 ค่ำเฉลี่ยของผลกำรประเมินควำมพึงพอใจในแต่ละด้ำนแสดง ดังตำรำง 

หัวข้อแบบประเมิน ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรให้บริกำร 5.00 ดีมำก 
ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกรที่ให้บริกำร 5.00 ดีมำก 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (เฉพำะผู้มำติดต่อด้วยตนเอง) 5.00 ดีมำก 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกกำรใช้งำนผ่ำนระบบออนไลน์ 
(เฉพำะผู้ติดต่อผ่ำนระบบออนไลน์) 

4.83 ดีมำก 

ควำมพึงพอใจในภำพรวมของกำรให้บริกำร 4.93 ดีมำก 



ค่าเฉลี่ยรวม 4.95 ดีมาก 
 
สรุปข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ มีจ านวนเสนอแนะทั้งหมด 1 ท่านจากทั้งหมด 7 คิดเป็นร้อยละ 14.28 โดยแบ่งเป็น
หัวข้อได้ ดังนี้ 

รายการความเห็น 
ได้รับความประทับใจ 
 ขอบคุณเจ้ำหน้ำที่ช่วยแจ้งให้ทรำบก่อนเข้ำมำรับเอกสำรเป็นอย่ำงดี 

 

 ศิษย์เก่า 
 สรุปผลกำรประเมินควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรส ำนักส่งเสริมวิชำกำรและงำนทะเบียนประจ ำ 

ปีงบประมำณ พ.ศ.2566 จำกศิษย์เก่ำทั้งสิ้น 33 ท่ำน ผลการประเมินรวมเฉลี่ย 4.54 คิดเป็นร้อยละ 90.80 
ค่ำเฉลี่ยของผลกำรประเมินควำมพึงพอใจในแต่ละด้ำนแสดง ดังตำรำง 

หัวข้อแบบประเมิน ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 
ด้ำนกระบวนกำร ขั้นตอนกำรให้บริกำร 4.50 ดี 
ด้ำนกำรให้บริกำรของเจ้ำหน้ำที่/บุคลำกรที่ให้บริกำร 4.48 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวก (เฉพำะผู้มำติดต่อด้วยตนเอง) 4.35 ดี 
ด้ำนสิ่งอ ำนวยควำมสะดวกกำรใช้งำนผ่ำนระบบออนไลน์ 
(เฉพำะผู้ติดต่อผ่ำนระบบออนไลน์) 

4.67 ดีมำก 

ควำมพึงพอใจในภำพรวมของกำรให้บริกำร 4.68 ดีมำก 
ค่าเฉลี่ยรวม 4.54 ดีมาก 

 
 
สรุปข้อเสนอแนะอ่ืน ๆ มีจ ำนวนเสนอแนะท้ังหมด 2 ท่ำนจำกท้ังหมด 33 คิดเป็นร้อยละ 6.06 โดยแบ่งเป็นหัวข้อ
ได ้ดังนี้ 

รายการความเห็น 
ได้รับควำมประทับใจ 
 ขอบคุณพ่ีแหมม่ที่โทรแจ้งให้มำรับเอกสำรคับ ท ำให้ได้เอกสำรไว 
 ได้รับเอกสำรเร็วกว่ำที่ก ำหนดดีคับ 

 

แนวทางการปรับปรุงผลการด าเนินงานตามข้อเสนอแนะ : 
1. ให้มีกำรปรับปรุงระบบรองรับกำรติดต่อประสำนงำนผ่ำนระบบออนไลน์ให้มำกข้ึนเพ่ือลดควำมสูญเปล่ำ

ในเรื่องของกำรเดินทำงมำติดต่อ และเป็นกำรเพ่ิมควำมสะดวกในกำรด ำเนินกำรมำกข้ึน 
2. น ำผลกำรประเมินแจ้งให้กับบุคลำกรทุกท่ำนทรำบเพื่อปรับปรุงผลกำรด ำเนินงำนให้ประทับใจแก่

ผู้รับบริกำรมำกขึ้น 


